

# 李良童:返乡创业逐梦乡村田野

本报融媒体记者 黄业波 通讯员 甄林

## 全面推进乡村振兴

“良童，你的食品加工厂4月能开业吗，到时给我个信，我想跟着你干。”2月23日，睢县孙聚寨乡蒋老庄村民李华为麦田浇过返青水后，给同村返乡创业人士李良童打电话，敲定口头协议。

“好，这边投产运行就给你打电话，放心吧。”在睢县高新技术产业开发区，商丘市元蕾生态食品有限公司总经理李良童边接电话，边受理来自淘宝、京东、拼多多等线上订单。

“目前，我公司日销香油、芝麻酱、芝麻盐、花生酱等系列产品2万余瓶，年产值2000多万元。”李良童说。李华口中的食品加工厂，是他在孙聚寨乡张庄村投资建设的又一个厂区。

1983年出生于孙聚寨乡八蜡庙村委会蒋老庄自然村的李良童，2005年在开封黄河水利职业技术学院毕业后，就职于开封建设工程质量监督站。然而，有闯劲和拼劲、梦想的李良童于2007年步入汽车销售行业，“以公司发展为己任”“用心做事”成为他成功创业的法宝，两年间，月月成为销售冠军，年收入15万元。

李良童认为，人要不不断进步，就要不断学习和工作更新、方法创新。2008年，一个偶然的机会，他结识到一位从事金融担保行业的朋友，他开始学习、钻研合同

法、公司法、财务管理等专业知识。2009年，在100多人的激烈竞争中，李良童成为邦诚担保有限公司员工，并在工作的一年多时间里，月月成为销售冠军，他的业绩占整个公司的60%。2010年起，相继任邦诚、银信两家担保公司的副总经理，年薪100余万元。

“33岁至34岁是发展自己事业的年龄，这个时间段如果没有自己的事业，就蹉跎了岁月。”2016年开始，他多方考察鞋鞋、食品、脱水蔬菜加工等行业，并在网上筛选创业项目。2017年春季，他的一位亲戚说：“现在给外地的朋友邮寄香油都买不到真香油。”一语惊醒梦中人，李良童便把创业项目定格在香油加工上。

“睢县是粮油产区，花生、大豆、芝麻等农作物种植面积大，资源丰富，加上近年来睢县的营商环境十分优越，更重要的是，我是睢县人，叶落归根，在家乡创业更有优势。”李良童说，2017年8月，他投资400万元，在当时的产业集聚区（现高新技术产业开发区）建立了从事芝麻系列加工的商丘市元蕾生态食品有限公司，当年11月投产运行。如今，该公司实行“线上线下”统销模式，仅郑州、武汉等市区区域经销商近10个，进驻淘宝、京东等40个平台销售。

“乡村要振兴，关键在于人。产业要发展，要返乡创业人才；美丽乡村建设、农业生产等离不开农民，如果农村留不住人，乡村无法振兴。”李良童说，他以“拉长产业链、补齐发展短板、促进整体销售水平”发展思路，依托睢县“南笋北椒中果蔬”农业发展布



元蕾生态食品有限公司员工在赶制订单。 本报融媒体记者 黄业波 摄

局，2022年8月，盘活位于孙聚寨乡张庄村的国营老花厂建设用地10亩，计划投资800万元，现已投资300万元建立了主要生产麻辣花生米的系列产品，预计4月投产运行。

“不出2年，总体项目建成后，可为当地提供就业岗位200余个，年产值达4亿元，同时带动本地及周边市县花生种植面积6万亩、芝麻种植面积2万亩、辣椒种植面积3万亩，让越来越多的群众走上致富路。”李良童对未来信心十足。

睢县

# 科技创新为高质量发展提供强大支撑

总投资55亿元的绿草地新能源项目施工现场。 本报融媒体记者 黄业波 摄

本报讯(记者 黄业波)近日，睢县科技创新工作再传捷报：省政府发文批复设立省级高新技术产业开发区，定名为睢县高新技术产业开发区，这标志着该县科技创新工作迈上新台阶。

回望2022年，睢县建平台、求突破，科技创新频传捷报。成功创建省级高新技术产业开发区，创成高新技术企业13家，申报备案国家级科技型中小企业56家，完成工业绿色化改造5家、智能化改造15家，企业研发活动全覆盖工作居全市第一位。亚新科技荣获2022年度河南省科学技术进步奖二等奖，全市奖项最高、县区唯一，还被评“河南省首批绿色技术创新示范企业”；金振源电子被评为省级创新龙头企业，荣获“省长质量奖”；鼎能科技省级“揭榜挂帅项目”顺利通过验收……

“睢县高新技术产业开发区是我县科技创新‘战略新高地’，助力科技创新工作驶入‘又高又新’的快车道。”睢县科技局局长曹凌云说。

按照“微成长、小升规、高变强”的思路，睢县对成长性好、产业链条长、示范作用大、市场竞争力强的企业，有针对性地进行帮扶，宣讲落实扶持政策、开展线上线下培训、增强创新意识，分类指导、分层推进、梯队培育、跟踪服务。全县R&D投入年均增长12%以上，R&D支出占比达2%。同时，为激发企业科创活力，助力企业做大做强，睢县连续出台加快高新技术产业发展、支持科技创新、支持企业高质量发展的若干政策等文件，精准施策、精准扶持，实施更大力度的企业研发投入财政奖补政策，建立持续稳定的财政科技投入增长机制，不断提高创新主体研发投入强度。完善落实高新技术企业税收优惠、研发费用加计扣除等政策。此外，大力开展科技资本结合工程、银企对接活动，开启“金融+科技”双轮驱动，完善科技创新投融资机制，推进科技投融资建设，先后设立睢县发展投资有限公司、睢县产业发展投资有限公司投融资平台、睢县城市发展投资有限公司，为企业开展科技投融资服务，为企业提供金融支撑，推动科技与金融深度融合。

在推动企业高质量发展中，睢县还大力实施节能环保技术和工艺、装备创新研发推广应用，强力推进工业企业“三大改造”，打造出一批智能工厂、智能车间和绿色工厂。河南嘉鸿鞋业有限公司投入7700万元进行技术升级，建立了研发中心，承担原材料及成品的检测及产品研发任务，进行生产设备智能化、自动化升级，提高产品精度、降低损耗和生产成本。

在前不久召开的全县三级干部会上，睢县提出，今年将在产业培育、经济发展上高起点推动创新创造，不断塑造发展新动能新优势。做到“三个突出”：突出创新平台建设、突出创新主体培育、突出创新人才引进。科技创新工作将聚焦创新主体、建设创新载体、加强创业孵化、建设公共服务平台等方面，在建设睢县高新技术产业开发区这条快车道上行稳致远。

平岗镇

## 检查春季校园食品安全

本报讯(记者 黄业波 通讯员 牛训鹏)2月27日，睢县平岗镇应急管理综合行政执法队到辖区内的中小学校开展校园食品安全专项检查工作，进一步消除食品安全风险隐患，切实保障全镇广大师生用餐安全，杜绝学校食品安全问题的发生。

此次重点检查了学校食品安全主体责任落实情况，督促依法配备食品安全总监和食品安全员，建立完善食品安全管理制度和责任制，严格落实食品安全校长(园长)负责制、校外供餐单位主体责任和相关负责人陪餐制度。

同时，现场检查从业人员健康管理、加工场所环境卫生、食品加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等关键环节，针对发现的问题现场督促整改，要求学校进一步开展食品安全风险隐患排查，牢牢守住食品安全底线。

此外要求学校定期开展反食品浪费宣传教育，培养师生勤俭节约、珍惜粮食的文明用餐习惯，践行“光盘行动”。

校园食品安全关系到学生的生命安全，该镇将持续加大检查力度，努力提升学校食品安全管理水平，及时消除安全隐患，为广大师生的饮食安全和身体健康护航。



### 视觉新闻

图①：2月27日，航拍睢县睢东新城区。该区以创建“活力新区、城市样板”为目标，目前已建成道路主干网、生态水系、绿化廊道等基础设施，公共服务设施日臻完善。 本报融媒体记者 黄业波 摄

图②：2月26日，在睢县恒山湖湿地公园草坪上，家长和孩子放飞风筝，感受春天。 本报融媒体记者 黄业波 摄

图③：春回大地，气温回暖。2月28日，睢县北湖景区游客荡舟湖上，享受春天之美。 本报融媒体记者 黄业波 摄

## 全力拼经济 奋战开门红

金振源电子有限公司

## 加大科技研发投入 做强做大做优企业

本报融媒体记者 黄业波

近几年，国内很多围绕富士康的产业链企业受到了重创，商丘(睢县)金振源电子有限公司也是其中之一。曾经主要依靠富士康电子产品1道、2道工序来料加工为主的金振源，在行业发生巨变的当口，一度举步维艰。

然而，金振源在生死存亡的关口，迎来了新一轮的发展机遇。在睢县县委、县政府的支持下，金振源进行了从设计到运维的数字化供应链全面集成、整合。经过不断优化，公司现有专利220项，自主研发的AF抗指纹技术不仅填补了河南精密加工行业的技术空白，同时与小米、华为形成了技术战略联盟“扩展”。金振源电子被评为省级创新龙头企业，荣获“省长质量奖”，全市唯一，填补商丘空白。

从代工企业的来料加工，到目前直接服务于华为、苹果、小米、OPPO、VIVO等终端客户，金振源逐渐成为行业领军企业，成为我市第一家营收过亿的民营企业。如今，公司每年投入5000万元研发资金，与天津大学、SAP中国研究院等院校、机构合作，强化创新驱动。

数据显示，2022年，睢县电子信息企业发展到32家，产值突破70亿元。

目前，金振源电子科技有限公司正大力发展5G项目，已投入5000万元进行智能化升级改造及5G项目研发、制造，以现在的技术生产水平，完全可以为苹果、华为、联想等公司供应5G配件。

为增强发展新动能，该县还积极推动金振源电子与华为、OPPO、小米、苹果、联想的深度合作，大力引进5G设备生产骨干企业，同步推动5G市场实现“复合材料陶瓷、碳纤维、冶金”研发立项，促进5G、人工智能、云计算、大数据等信息技术与企业研发设计、生产制造、经营管理，培育一批5G器件设计、特色产品制造企业。

金振源电子有限公司先后被授予国家高新技术企业、工信部智能制造试点示范企业、全国电子行业优秀企业、河南省制造业龙头企业、河南省创新龙头企业、河南省DCMM贯标示范企业、河南省优秀非公有制企业行业领军型企业、河南省质量标杆企业、河南省精密加工智能车间、河南省绿色工厂、河南省知识产权优势企业、河南省节能减排科技创新示范企业、商丘市第六届市长质量奖等众多殊荣。

睢县交通运输局

## 精心做好春季农村公路养护

本报讯(卢学波)时下正值农村公路建设、养护施工的时节，连日来，睢县交通运输局紧绷安全生产这根弦，采取多项措施，确保春季农村公路建设和养护的进度、质量、安全协调发展。

该局在宣传贯彻上精心安排，周密部署，严格督查。通过悬挂横幅、发放宣传单，实现各施工场地、养护一线作业人员要从“要我安全”到“我要安全”和“我会安全”的跨越。层层落实安全生产责任制，完善各项安全生产规章制度，建立和健全安全生产体系，切实把安全措施落实到工程施工现场、养护作业现场、道路运输现场等，做到安全生产有人抓、有人管、有人问。通过组织全系统安全生产管理人员及交通重点岗位人员学习《中华人民共和国安全生产法》等相关知识，增强职工安全生产责任感和自我防范意识，努力营造安全生产良好氛围。把春季日常检查和隐患排查整改作为强化安全生产工作的重要手段，定期或不定期进行安全生产大检查，做到纵到底、横到边，不留死角。

截至目前，该局已绘制农村公路警示标志线65公里，安装警示标志牌390余块，清除占道堆物560余处，修复路边隐患边沟水渠4638米。

本版新闻统筹 黄业波

后台乡邓庄村

## 孝善饺子宴 传递敬老情

本报讯(记者 黄业波 通讯员 周海宝)2月28日，睢县后台乡邓庄村开展孝善敬老主题活动，弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老”的传统美德，进一步推动“五星”支部创建工作走深走实。

当天一大早，邓庄村文化广场就热闹不已，几位志愿者忙着剁馅、擀皮、包水饺，分工明确，不一会儿就包出了一盘盘饱满的

饺子。

村里75岁以上的老人都受邀来到了这里，邓庄村委会邀请了锣鼓队为老人们带来了精彩表演。

饺子宴在《没有共产党就没有新中国》的歌声中正式开始。一盘盘饺子下锅，每一盘都承载着大家对老人们的祝福和关爱。老人们吃着热腾腾的饺子，幸福之情溢于言表。

活动现场，为6位90岁以上老人集体过了生日，祝愿他们身体健康，多福多寿；还为90岁以上老人的儿女颁发了孝善敬老模范锦旗。

邓庄村党支部书记项秀玲表示：“通过今天的活动，希望老人过得开心，并把尊老、爱老这个优良的传统留在邓庄村每一个人的心里。”